

ВЫШЕ ЗНАМЯ ПРЕДМАЙСКОГО СОРЕВНОВАНИЯ!

Ее имя на областной Доске почета



Нину Горюнову, молодую доярку колхоза «Авангард», знает весь наш район. А теперь и по всей области заговорят об этой девушке—ее имя занесено на областную Доску почета.

В прошлом году Нина надоила от каждой из своих коров по 2171 литру молока. Этот год начался у нее также неплохо: за три первые месяца ее коровы дали по 580 литров молока.

Большая работа не мешает Нине хорошо учиться. Она—заочница Работкинского сельскохозяйственного техникума. Недавно Нина приехала с сессии. Экзамены, как всегда, сдавала хорошо.

НА СНИМКЕ: Н. Горюнова.

ЛИЧНЫЙ ПЛАН РАБОЧЕГО

Решения декабрьского Пленума ЦК КПСС вызвали у тружеников предприятий Шахунской промышленной зоны новый политический и трудовой подъем. Каждый рабочий считает своим почетным долгом внести личный вклад в развитие Большой химии. Именно поэтому патриотическое движение—работать по личным планам—нашло на предприятиях зоны самую широкую поддержку.

Личный план рабочего! Едва ли найдешь более лучшую форму соревнования за подъем производительности труда, за полное использование внутренних резервов. Кто, как не сам рабочий, знает, на какой операции он может экономить время, снизить себестоимость выпускаемой продукции. А это, в конечном счете, и есть экономия в фонд Большой химии.

Однако личные планы рабочего останутся неосуществленной мечтой, если партийные и профсоюзные организации, хозяйственные руководители не поддержат начинателей-энтузиастов, не окажут им содействия в распространении нового, передового.

Там, где движению нового уделяют внимание, там и распространяется оно быстро. В Сявском леспромхозе неделю тому назад первыми

разработали свои личные планы работники тарного цеха коммунистического труда. А сегодня по личным планам работают лесозаготовители Октябрьского, Ново-Сявского, Автодорожного и Берестянского лесоучастков. На основе личных планов коллективы цеха и лесоучастков разработали новые повышенные обязательства и успешно претворяют их в жизнь.

К сожалению, примеров такой оперативной поддержки нового у нас еще мало. Партийная организация Вахтангского химлеспромхоза, казалось бы, первой должна подхватить новое, распространить его среди рабочих, разжечь соревнование за повышение производительности труда и снижение себестоимости продукции. Это диктуется не только тем, что коллектив недодаст канифольному заводу сырье, а и тем, что там из года в год увеличиваются непроизводительные расходы, по существу не снижается себестоимость продукции.

Претворение в жизнь решений декабрьского Пленума ЦК КПСС требует от партийных и профсоюзных организаций оперативности, всемерной поддержки нового. Личные планы рабочих—это сегодня задача номер один и ее решать надо с огнем.



Пролетарии всех стран, соединитесь!

Орган парткома Шахунского производственного колхозно-совхозного управления и горкома КПСС районного и городского Советов депутатов трудящихся

Год издания 2-й
№ 52 (352)

Вторник, 31 марта 1964 года

Цена 2 коп.

О ПРОВЕДЕНИИ СМОТРА ГОТОВНОСТИ КОЛХОЗОВ УПРАВЛЕНИЯ К ВЕСЕННЕМУ СЕВУ

Решение бюро парткома КПСС от 30 марта 1964 года

Бюро парткома КПСС постановляет:

1. В период с 1 по 10 апреля провести смотр готовности колхозов управления к весеннему севу. Обязать парторганизации и правления колхозов в период проведения смотра устранить недостатки по подготовке к севу, выявленные в ходе смотра

2. Для проведения смотра утвердить комиссии. Рекомендовать парторганизациям и правлениям колхозов в период смотра организовать

взаимопроверку между соревнующимися колхозами.

3. Обязать парторганизации и правления колхозов итоги смотра обсудить на партийных собраниях или расширенных заседаниях правлений колхозов, а также на бригадных собраниях и совещаниях механизаторов

4. Обязать редакцию газеты «Знамя труда» широко освещать на страницах газеты ход смотра готовности к весеннему севу.

СЕЛЬКОРОВСКИЙ РЕЙД

Весной на поля колхоза «Кодочиги» должны выйти три трактора. А отремонтирован пока один. Остальные находятся в мастерских Ошминского отделения «Сельхозтехника». Ремонт их затягивается.

На берегу оврага возле кузницы стоят прицепные сельхозорудия. Их бы сейчас осмотреть, учесть, каких деталей не хватает, составить дефектную ведомость. Да время и ремонтировать. Но в колхозе с этим не торопятся.

— Вот будет теплее, сделаем,—говорят в правлении.

Так и стоит сельхозинвентарь под снегом. А механизаторы, недавно окончившие училище, которым только и вести ремонт инвентаря, отвлечены на другие работы.

В том, что сельхозинвентарь сейчас под снежным покровом, таится и другая опасность. Снег, подтаивая, оседает и под его тяжестью могут деформироваться рабочие части машин.

При выезде в поле потребуются телеги, бочки для доставки к машинам горячего и воды. Делать их вновь и ремонтировать старые—обязанность кузнеца. И работу надо проводить, не откладывая. Но в кузнице тишина, потому что работать там некому. О найме кузнеца в правлении только лишь один разговор.

В складах сельхозартели хранятся 63 тонны семян, но кондиционных по чистоте оказалось всего 35 процентов. Остальные семенной лабораторией забракованы. Это случи-

НЕ ТОРОПЯТСЯ...

лось по вине бывшего агронома П. К. Савиных, который руководил очисткой семян, но к работе отнесся безответственно, обманул колхозников. Теперь больше половины семян надо сортировать снова. Высеять их в таком виде, как сейчас, значит заранее ставить под угрозу будущий урожай. Однако в правлении этим не обеспокоены и пересортировывают посевной материал вряд ли собираются: увеличим-де норму высева и все будет в порядке. Руководители забыли, по-видимому, что в прошлом году посеяли так несколько гектаров овса, а осенью собрали с них одну лебеду.

В минувшем году от льна в сельхозартели получили низкий доход. И нынче, видимо, заниматься по-настоящему этой культурой не думают. Сорок пять центнеров семян лежат в складе до сего времени не просортированы.

Урожайность культур можно поднять прежде всего за счет увеличения плодородия почвы. Знают это и в колхозе «Кодочиги», но работают вопреки старой истине. Казалось бы правление должно уже учесть прошлый горький опыт, когда было заготовлено и вывезено на поля 753 тонны навоза или по 1 тонне на гектар. Но подобно не случилось. И нынче здесь планируют заготовить только 1000 тонн навоза. А вывезено его в настоящее время на поля и заштабелевано около 200 тонн. Много навоза

скопилось во дворах колхозников, но на поля он не отгружается.

В склады колхоза не поступило ни одного центнера золы. Всю работу по сбору ее переложили на плечи школьников. В результате во многих хозяйствах колхозников зола пропадает, так же как она пропадает у жителей и на лесоразработках участка Южный.

В колхозе имеются, правда небогатые, залежи торфа. Его можно использовать для компостов. Есть возможность готовить дерново-навозные компосты. Однако этих работ нет и в планах правления. Спрашивается, откуда, за счет чего собираются здесь увеличить сборы зерна.

В сельхозартели к посевной завезено горючее, есть неплохие кадры. Но чтобы в срок, качественно и с надеждой на большой урожай провести сев, этого мало. Сейчас перед выездом в поле правлению колхоза (председатель тов. Андреев) надо еще строже проанализировать свою работу и ликвидировать все недоделки.

В. ПИТИЛИМОВ, председатель группы содействия комитету партгосконтроля.

Н. САВИНЫХ, депутат Кодочинговского сельсовета.

А. ПИТИЛИМОВА, зав. Кодочинговской сельской библиотекой.
Ю. ШИШМАКОВ.

ПЕРЕД ГОРЯЧЕЙ ПОРОЙ

Механизаторы Ошминского филиала Тоншаевского отделения «Сельхозтехника» успешно справились с планом осенне-зимнего ремонта тракторов. Из плана 52 на 1 апреля будут готовы к выходу в поле 50 тракторов. Специалисты мастерской приложат все

усилия, чтобы вместе с механизаторами колхоза «Прогресс» не позднее 10 апреля привести в готовность два последних трактора.

Для своевременного ремонта машин немало труда вложили токарь коммунист Леонид Владимирович Смирнов, вы-

полняющий нормы выработки на 120—140 процентов, электросварщик Михаил Сергеевич Анисимов, электрик коммунист Геннадий Дмитриевич Андреев. Это их руками восстанавливались самые сложные узлы «стальных коней».

В. Варенцов.

ТЕБЕ, РОДИНА, НАШ ТРУД!

ПОДДЕРЖИВАЕМ ДЕЛОМ

По примеру мастеров промышленных предприятий рабочего поселка Вахтан, мы, мастера Калининского леспромхоза, широко развернули социалистическое соревнование между мастерскими участками и малыми комплексными бригадами.

Сейчас уже можно уверенно сказать, что наши старания не пропали даром. Об этом говорят результаты работы в феврале.

Мастерский участок Нагорного лесопункта, которым руководит А. В. Чуванков, выполнил месячный план на 112 процентов. Комплексная выработка на человеко-день составила 6,8 кубометра, на трактор—39. Бригада А. А. Птицына заготовила 1089 кубометров леса, В. М. Шорникова—1061, А. И. Песочкина—1015 кубометров.

Участки Калининского лесопункта, где мастерами Н. А. Калусев, М. И. Сапожников и Н. И. Крепышев, выполнили месячную программу на 105—110 процентов, комплексную выработку на человеко-день—на 108—116 процентов,

на трактор—от 110 до 115 процентов. Бригада М. Н. Марченко заготовила 1155 кубометров, П. Н. Кудрина—1034 кубометра древесины. Половина малокомплексных бригад дали в феврале от 900 до 1155 кубометров леса.

Эти успехи мы закрепили в марте.

Советы и предложения, изложенные в обращении вахтанских мастеров, мы полностью одобрили и приняли к руководству в своей практической работе.

Призываем всех мастеров Шахунской промышленной зоны широко развернуть социалистическое соревнование мастерских участков леспромхозов за досрочное выполнение производственного плана 1964 года. Нужно повседневно бороться за повышение производительности труда, снижение себестоимости и повышение качества продукции, за сохранение всего жизнеспособного подростка.

Вызываем на социалистическое соревнование мастеров Ветлужского леспромхоза.

Мастера Калининского леспромхоза.



МОСКВА. Доктор химических наук Светлана Васильевна Виноградова является крупным специалистом по высокомолекулярным соединениям, чьи исследования в области изучения процесса синтеза полимеров методом поликонденсации пользуются широкой известностью. Ею опубликовано более 100 научных работ, в том числе—монография «Гетероцепные полиэфиры».

С. В. Виноградова—талантливый исследователь и прекрасный педагог. Она посвящает много времени воспитанию молодых научных сотрудников и руководит большим коллективом аспирантов. Фото В.Егорова и А.Конькова.

СЕМИНАР МАСТЕРОВ

19-20 марта в Сявском леспромхозе прошел семинар мастеров леспромхозов Шахунской промышленной зоны.

Участники семинара прослушали доклады главного инженера Сявского леспромхоза С. И. Бехтера «Мастер—организатор производства», экономиста леспромхоза Г. Г. Кукаринной «Внедрение хозрасчета на мастерском участке и в смене» и секретаря парткома А. М. Русских «Мастер—воспитатель».

В настоящее время в Сявском леспромхозе 26 малокомплексных бригад работают методом узких лент с челночной трелевкой древесины, и мастера, участники семинара, подробно ознакомились с их деятельностью. Они изучили

работу нижнего склада и полуавтоматической поточной линии по разделке хлыстов.

В заключение состоялся обмен мнениями. Мастера поделились своим опытом, отметили успехи и недостатки в работе участков и бригад Сявского леспромхоза.

Отметим, что некоторые руководители неохотно посылают своих мастеров на семинары. Так получилось и в этот раз. Из запрашиваемых шести мастеров от каждого леспромхоза для участия в работе семинара Пижемский и Ветлужский леспромхозы послали только по два, Калининский и Вахтанский—по три человека.

В. ГЛУШКОВ,

инструктор горкома КПСС.

БОЛЬШОЙ УСПЕХ

Хорошо поработал коллектив Ветлужского леспромхоза в начале 1964 года. План первого квартала (трех месяцев) выполнен на 101,1 процента досрочно—25 марта. За оставшиеся дни лесозаготовители намечают выработать продукции сверх задания на сумму около 25000 рублей.

Особенно большого успеха добились труженики мебель-

ного цеха и лесозаготовительного участка.

Можно уверенно сказать, что леспромхоз достойно, порабочему встретит Первомай, с честью выполнит принятые социалистические обязательства.

Так держать, ветлужане!

Н. Таланов,
инструктор ГР КПСС.



Старейший ветеран канифольно-экстракционного завода «Вахтан» Александр Михайлович Коновалов. С 1930 года беспрерывно работает он шофером пожарной команды предприятия.

В прошлом году Александр Михайлович без отрыва от производства окончил курсы повышения квалификации и стал водителем первого класса.

ДОСРОЧНО

Калининский леспромхоз 28 марта выполнил план первого квартала по выпуску взлоной продукции, выходу деловой древесины и всем объемным показателям.

В первых рядах соревнующихся идут лесозаготовители Калининского (начальник А. Д. Ремизов) и Нагорного (начальник Н. Я. Сизов) лесопунктов и коллектив нижнего склада, которым руководит В. И. Рольян. Свои социалистические обязательства и квартальные планы они выполнили 27 марта.

Лучшими малыми комплексами являются бригады А. А. Дурнова, А. И. Менькова, В. М. Шорникова, А. П. Малышева и А. Л. Песочкина. Работая челночным методом, каждая из них заготовила в марте более тысячи кубометров леса.

ЗНАМЯ ТРУДА

2 стр. 31 марта 1964 г.

РИТМИЧНО, СЛАЖЕННО

Хороших результатов добился коллектив Русско-Краинского лесопильного завода в прошлом году. За успехи во всеобщем социалистическом соревновании ему были присуждены за третий квартал Почетная грамота, а за четвертый—третья денежная премия.

Секрет успеха лесопильщиков—ритмичная, без штурмовщины работа в течение всего года, полная загрузка механизмов, рациональная разделка древесины.

Сейчас эти успехи закрепились. Завод борется за досрочное выполнение программы шестого года семилетки. Первый квартал завершен к 19 марта, а мартовский план—25.

Больших успехов в труде добились стружечный цех, бригады круглопильных станков Герасимова, Жидковой и Сур-

погрузо - разгрузочная бригада Шохирева, рамные бригады Вахонина, Морозова и Степового.

Все эти коллективы ежемесячно выполняют плановые задания и нормы выработки. Они борются не только за количество, но и за качество выпускаемой продукции, за рациональное использование сырья. Все, что имеет хоть какую-либо ценность, идет в дело.

Слаженно трудятся механизаторы Шильников, Кузнецов, Паняев, Шабаров, Павлюченко и другие. Они обеспечивают бесперебойную работу цехов.

Встав на предмайскую вахту, коллектив Русско-Краинского лесопильного завода полон решимости завершить программу четырех месяцев к 15 апреля, выполнить ее на 120 процентов.

Так и будет!

М. Дурников,

Дорогая редакция, мы просим разобраться в поступках нашей односельчанки Лидии Степановны Туманиной, в ее плохом отношении к семье и воспитанию детей, — так начинается письмо жителей деревни Аверьята, Макаровского сельского Совета.

Кто такая Лидия Степановна? Это не молодая уже, довольно энергичная женщина, имеющая четверых детей. Телятни-на. Со слов председателя колхоза «Авангард» А. И. Перова, работает хорошо. Ухаживает за 60 теллятами. На ферме у нее всегда порядок. Телята вовремя накормлены и напоены. Помощь в этом ей оказывает муж Д. М.

КТО ЗА ЭТО В ОТВЕТЕ?

Туманин.

Однако мы поведем речь не о том, как работают супруги Туманины, а как они относятся к воспитанию своих детей. Старшая дочь Алевтина замужем и живет в колхозе «Россия». У нее же живет и средняя дочь, которая учится в третьем классе. Об этих двоих мы не будем упоминать дальше, так как они построены и живут хорошо. Воспитание маленькой Риты взяла на себя Алевтина.

Старший сын Туманиных—Павел—учится в 6 классе в Туманине. Ему 13 лет, а он уже курит, посещает вечерние сеан-

сы, где мешает своим поведением просмотру фильма колхозникам. Плохо ведет себя в школе, грубит учителям, устраивает драки, а от всего этого и плохо учится.

Что касается самой маленькой—Тамары, которая учится в Макаровской начальной школе, то можно опять прибегнуть к письму. «...Девочка ходит в первый класс и ночует в большинстве в Макарове, у кого придется. Говорит, что дома ругаются, и она не хочет туда идти. Одежда на ней неважная и притом грязная...».

Как же так, в наше время, в советской семье,

и такое отношение к детям родителей? И это абсолютно неправильно, если супруги Туманины рассуждают так, что сдали детей в школу, пусть их воспитанием и занимаются учителя. Нет. В первую очередь этим должны заниматься сами родители. Кто же вырастет из вашего Павла, если он уже сейчас настоящий грубиян? Обычно родители возлагают большие надежды на детей. Дети—это опора родителей в старости. А какую же опору вы растите себе?

В. Григорьев

ОБЩЕСТВО—СЕЛЬСКОМУ ТРУЖЕНИКУ

В глухом таежном селе серьезно заболел человек. На специальном вертолете к нему летит врач. Жизнь больного спасена. За это он платит только благодарностью. Обычное для нашей жизни явление, не правда ли?

Мы так привыкли, что все советские дети учатся бесплатно, а студентам вузов и техникумов выплачивается еще и стипендия. Как на обычное дело смотрим мы на возможность бесплатно пользоваться библиотеками, избами-читальнями, клубами, домами культуры, спортивными сооружениями. Трудящиеся города, рабочие совхозов и сельские механизаторы—члены профсоюза получают пенсию по старости. Государство обеспечивает пенсиями также колхозников—инвалидов войны и тех, кто стал инвалидом в связи с охраной колхозной собственности. Семьи, потерявшие кормильца на войне, многолетние матери тоже получают материальную помощь от государства. Все это нам кажется в порядке вещей.

А ведь на эти цели тратятся огромные средства из так называемых общественных фондов потребления, которые В. И. Ленин называл ростками коммунизма. За последние десять лет выплаты и льготы, полученные населением из этих фондов, увеличились на 17 миллиардов рублей, или в

2,3 раза. В прошлом году они составили 34,5 миллиарда рублей.

Еще больше средств в общественные фонды будет выделяться в ближайшие годы. Если в 1962 году каждый советский человек из этих фондов получил материальных и культурных благ в среднем примерно на 144 рубля, то в 1965 году он получит их уже на 170 рублей. Это существенное дополнение к доходам трудящихся города и деревни. По мере продвижения к коммунизму, как указывается в Программе нашей партии, личные потребности будут все больше удовлетворяться за счет общественных фондов потребления, темпы роста этих фондов превысят темпы увеличения индивидуальной оплаты по труду.

Такой заботы о нуждах простого народа не существует, конечно, ни в одном буржуазном государстве мира. Только там, где сам народ хозяин страны, хозяин жизни, только там судьба людей, их материальное благосостояние заботят правительство и правящую партию. У Советского государства, у ленинской партии коммунистов нет цели выше, чем счастье людей труда. Не случайно и в Программе нашей партии записано: «Все во имя человека, для блага человека».

Всемерной заботой о повы-

шении материального уровня жизни советского народа приняты те крупные меры, которые принимаются сейчас по подъему колхозного и совхозного производства, по химизации народного хозяйства, и в частности, по развитию отраслей промышленности, производящей предметы народного потребления. От того, как скоро сельские труженики сумеют в достатке обеспечить трудящихся продовольствием, а промышленность—сырьем, насколько быстро рабочие заводов и фабрик справятся с заданиями по увеличению производства тканей, обуви, предметов быта, зависит уровень благосостояния нашего народа.

По мере увеличения национального богатства страны государственные органы, профсоюзы и колхозы будут постепенно полностью материально обеспечивать нетрудоспособных граждан.

Передовые экономически развитые колхозы уже давно выделяют значительные средства в фонды общественного потребления. Например, колхоз «12-й Октябрь» Костромской области из этих фондов обеспечивает колхозников пенсиями, размер которых определяется в зависимости от стажа работы; оплачивает большие листы и двух-трехнедельные отпуска, выделяет средства на содержание детских учреждений

Начали развиваться и межколхозные формы социального обеспечения: строятся межколхозные дома для престарелых и инвалидов, межколхозные санатории и дома отдыха и т. д. Выплаты на эти цели составляют примерно треть всех социально-культурных расходов сельскохозяйственных артелей.

Сейчас всем ходом развития нашей страны уже подготовлены условия для того, чтобы ввести систему социального обеспечения тружеников всех колхозов. Это, как определил февральский Пленум ЦК партии, крупное завоевание нашего общественного строя. Будет создан союзный централизованный пенсионный фонд, куда все колхозы должны отчислять определенный процент от своих доходов. В этом году предполагается отчислить 2 процента, которые составят 320 миллионов рублей, а с будущего года—4 процента.

Размер пенсий у колхозников будет различный, в зависимости от уровня ведения хозяйства и вклада каждого колхоза в пенсионный фонд. Будет соблюдаться примерно тот же принцип, что и в промышленности, где размер пенсии зависит от трудового вклада человека, от характера и условий его труда. «Тот, кто производительнее трудится, больше производит продукции».

должен больше получать за свой труд, а также лучше обеспечиваться в старости»,—говорил Н. С. Хрущев на февральском Пленуме ЦК КПСС.

Для колхозников такой подход будет хорошим стимулом. Каждый, в том числе и тот, кто плохо работает, заранее будет знать, что степень его участия в колхозном производстве отразится на его материальном обеспечении в старости. Важно, чтобы каждый сельский труженик проникся глубокой заботой о делах родного колхоза или совхоза, прилагал бы максимум усилий для того, чтобы хозяйство велось интенсивно, то есть, чтобы с каждого гектара получать как можно больше продукции, затрачивая на это минимум труда и средств.

Особое значение приобретает материальная заинтересованность колхозников в результатах труда. Опыт показывает, что в хозяйствах, где введена денежная и аккордно-премиальная оплата труда, где широко применяется материальное поощрение, производительность труда и производственные показатели высокие. Февральский Пленум ЦК КПСС потребовал активно внедрять прогрессивные формы оплаты труда в сельском хозяйстве.

Ю. РАЧИНСКИЙ,
кандидат экономических наук.

ПОЧЕМУ СНИЗИЛАСЬ УДОЙНОСТЬ КОРОВ В „ИСКРЕ“



...не на плохом счету... хозартель «Ошминский» доярка Кузнерской фермы Полина Томилова. Она прочно удерживает, одно из первых мест в колхозе.

Слаженный коллектив доярок подобрали на Извальской ферме колхоза «Искра». Взять Клавдию Николаевну Колчанову. Это одна из передовых доярок сельхозартели. Она перешла сюда с Курочкинской фермы, где проработала несколько лет. Вновь, после некоторого перерыва, вернулась на работу знаменитая на весь район Лидия Осиповна Катывева. У этих животноводов перенимают многолетний опыт молодые доярки Дина Андреева и Вера Шлякова. Пришел на ферму и совершенно новый человек—Анатолий

Андреев. До этого он работал слесарем-сварщиком в Шахунском УПП ВОС, но уж где родился человек—туда его и тянет. Так и Анатолий. Теперь он оператор машинного доения. Все ремонтные работы по паровому отоплению, котельной и доильной установке лежат на нем. Он является механиком на ферме.

Казалось бы, в таком дружном коллективе и результаты работы должны быть хорошими. Однако надои молока на ферме стали ниже прошлых годов.

— Самая главная причина в кормах,—говорят доярки.—С начала стой-

лового периода за скармливанием их не вели никакого учета. Кто сколько и какой корове даст клевера—не имело значения. Это и привело к тому, что сейчас, когда отели коров почти заканчиваются, их нужно лучше подкармливать, а тут рацион срезали. Сейчас даем всего 2 килограмма клевера, 20 килограммов сидоса и ржаную солому. Правда не всегда, но даем по одному килограмму посылки. А разве этого хватит отелившейся корове?

Влияет на надои и скудность скота. Двор рассчитан на 60 голов, а сюда согнали 86. Много яловых и неполноценных коров.

Ошибка правления в расходовании кормов с осени дорого обходится колхозу. И если не принять серьезных мер к перераспределению их запасов, как бы не пришлось поставить коров на одну ржаную солому. А это может поставить под угрозу невыполнение обязательств доярок—получить по 1800 литров на корову.

М. Смирнов,

инспектор-организатор производственного управления.

А. Русских,

ветврач колхоза.

В. Смирнов,

сотрудник редакции.

ОБЗОР ПИСЕМ

КУЛЬТУРА—ГЛАВНОЕ В ТОРГОВЛЕ

Мы далеки от убеждений, что в системе торговли преобладают мошенники, воры и грабители. В магазинах, буфетах, ларьках трудятся в большинстве честные, проверенные люди. Все же речь в статье пойдет о непристойных, безобразных фактах, наблюдающихся в торговле. В редакции поступают тревожные сигналы коммунистов, рядовых колхозников и рабочих. Они пишут о том, что видят собственными глазами. Продавцы всегда на виду у народа. И ничто не украдет от людей, которые ежедневно ходят в магазины и все «вывихи» продавцов испытывают на себе. Вот им и представим слово.

Житель города Шахунья В. А. Ширяев пишет, что председатель правления рабкооп Н. Е. Павлов давно собирался навести порядок в магазине № 6 по улице Крупской. Но его слова оказались мыльным пузырем. В этом магазине до сих пор ежедневно, особенно в воскресные и праздничные дни, образуются большие оче-

реди. Для того, чтобы купить буханку хлеба, пачку сахара или папирос, приходится стоять по полчаса и более. Между тем, водка пьяницам продается вне очереди.

Сейчас там работают всего два продавца. А кстати сказать, руководители кооператива обещали для этого магазина четырех работников. В магазине несвоевременно завозят хлеб, отпускают его в одни руки не по норме. Продавцу А. Глушковой ничего не стоит нагрубить пожилому человеку за справедливое замечание. Вот тов. Павлов, как обслуживают некоторые ваши подчиненные покупателей. Разве у них после этого не лопнет терпение.

Интересный, но возмутительный до глубины души диалог приводит в своем письме в качестве примера тов. Смирнова. Разговор происходил между продавцом промтоварного отдела магазина № 13 по Саловой улице города Шахунья Валентиной Николаевной Козловой и ею, Валентина Никола-

евна не была за прилавком во время работы около 45 минут. Ее все с нетерпением ждали—время для всех дорого. Наконец, она пришла, но извиниться не посчитала нужным. Вот тут-то и сказала ей тов. Смирнова:

— Дайте, пожалуйста книгу жалоб.

На это законное требование продавец отпарировала:

— А что вы за начальник? Ходят тут разные!..

Тов. Смирнова справедливо негодует по поводу грубости работника прилавка, нарушения правил советской торговли. Вот что она пишет дословно (лучше этого не скажешь): «Выходит, чтобы получить книгу жалоб и предложений, я должна быть или большим начальником, или рассказать подробно свою автобиографию, или предъявить паспорт». В этом случае председатель рабкооп не виноват. Слова упрека надо адресовать только Валентине Николаевне Козловой, которая, очевидно, до сих пор не понимает, что вежли-

вость, тактичность—лучшее украшение любого человека.

Колхозница сельхозартели «Ошминский» Ф. А. Томилова тоже права, когда говорит о манипуляциях заведующей магазином К. Н. Усковой, которая в январе три дня торговала мукой, как своей собственной: одному продал 10 килограммов, другому—15, а третьему—откажет.

Под статью ей и продавец А. И. Дедюхина в магазине № 18 поселка Вахтан. 14 марта она продавала горох, норма выдачи которого в одни руки—один килограмм. А тов. Дедюхина пренебрегла этим требованием, отпускала «своим» по 6 килограммов, «знакомым»—по 4, а «чужим»...ничего не досталось. Таким же образом она торговала и толокном, и сливочным маслом, и крупой, и макаронами.

Коммунист С. А. Ветюгов, житель починка Ивановский колхоза имени Фрунзе, своим письмом продолжает список продавцов-нарушителей. Действует по неписаному прави-

лу «своим да нашим» и продавщица магазина Шахунского сельпо на станции Шестериково Любовь Суворова. Она продавала 13 марта хлопчатобумажную ткань. Через несколько минут т. Суворова объявила покупателям, что товара уже нет. В этот момент к ней подошла Татьяна Воронцова, которая в очереди не стояла. Продавец вытаскала из-под прилавка кусок ткани и, несмотря на недовольство покупателей, продала его ей. Без мудрых поучений следовало бы спросить Л. Суворову: «Есть ли у вас совесть?».

Таковы факты. Замалчивать их—это загонять болезнь внутрь. Те работники, о которых шла речь в статье, надо надеяться, получают настоящую отповедь, так как работать так в дальнейшем нельзя. Сколько веревочке не виться, а все равно конец придет!

ЗНАМЯ ТРУДА

3 стр. 31 марта 1964 г.

ОН НЕСЕТ РАДОСТЬ ЛЮДЯМ

Любовь к цветам Дмитрий Игнатьевич пронес через всю свою жизнь. Смирнов любил их не как холодный ценитель красоты, а растроганно и нежно. Цветы для Дмитрия Игнатьевича олицетворяли все хорошее, все прекрасное на земле. С малых лет он видел, как на цветы любуются люди, как они облагораживают и смягчают человеческие души. Как они украшают жизнь, придавая ей радостные, светлые тона. И была у Дмитрия по началу мысль: посвятить свою жизнь украшению человеческой жизни, стать садовником, но судьба долго не давала сблизиться этой мечте.

Революция. На молодую республику ополчился весь буржуазный мир. Четырнадцать капиталистических государств приняли участие в интервенции. Надо было спастись отизну от врагов. Дмитрий — на фронте.

В братских республиках идет жестокая классовая борьба. Внутренняя контрреволюция подняла звериную голову. Дмитрий вместе с товарищами помогает братьям подавить коварного врага.

Суровые и напряженные годы коллективизации. Все передовые, честные люди ринулись на помощь возрождающейся деревне. В их числе и Дмитрий Смирнов. Он организует

колхоз в Шарьинском районе, борется за его укрепление, воюет с кулацкими последышами.

Великие годы первых пятилеток. Быстро развивающаяся промышленность страны требует от деревни героических усилий по укреплению сельского хозяйства. Городу надо больше хлеба, мяса, молока. Эти годы застали Дмитрия Смирнова на боевом посту председателя сельского Совета. Потом он, в интересах дела, пошел учиться, стал специалистом сельского хозяйства.

И где бы ни работал Дмитрий Игнатьевич, где бы ни служил — о цветах, о радости человеческой не забывал. Да по существу и вся-то жизнь Смирнова была посвящена этой человеческой радости. Ведь он фактически и боролся за то, чтобы человеку было хорошо, чтобы жизнь его была радостной, чтобы он не знал никаких огорчений, чтобы человек, в конце концов, мог безо всяких помех любоваться всем прекрасным, в том числе и цветами.

И вот только через много лет, тогда, когда небо над родиной стало чистым, а возрожденная земля наполнилась мирным гулом машин, Дмитрий Игнатьевич, выйдя на заслуженный отдых, по-настоящему занялся любимым де-

лом — разведением цветов. Он оборудовал у себя теплицу, парники, добыл ценных семян и приступил к делу.

Трудоемкое это дело — разведение цветов! Оно требует от человека много труда, осторожности, умения и упорства. В сложных условиях ранней весны нужно умело и терпеливо прорастить нежные семена, потом бережно пересадить их из теплицы в грунт парников, вырастить здоровую рассаду... А сколько бессонных ночей выпадает на долю садо-

вода! Не снизилась ли температура в теплице, все ли семена получили питание, не повреждены ли корешки пророщенных семян при пересадке их в грунт парников — все это и многое другое волнует садовода, лишает его покоя.

Но несмотря на трудность дела, Дмитрий Игнатьевич разводил цветы с удовольствием. Делал он это не для себя, а для людей, для общества. И причем — бескорыстно. Смирнов снабжает рассадой цветов почти весь город Ветлугу. Пройдите летом по улицам города и вы увидите всюду следы труда этого замечательного садовода-общественника. Вот парк на Братской площади. Он весь в цветах, весь из кипения красочных и нежных лепестков. Проходя парком, люди улыбаются от удовольствия. Цветы красуются в парках Ветлужского лесотехникума, на клумбах территории лес-

прохоза... Все эти цветы — Смирнова, вся эта красота и радость — дело его рук. Человек вырастит нежные цветы, раздает рассаду жителям города на украшение парка и радуется вместе с другими.

Хорошие дела всегда радуют.

Сейчас Дмитрий Игнатьевич Смирнов начал подготовку к весенне-летнему сезону. Он приводит в порядок теплицу, рамы, парники, завозит удобрения, добывает новые сорта цветочных семян. В этом году общественник хочет вырастить для города свыше трех тысяч кустов цветочной рассады. Городские парки в этом году будут украшать такие красавцы-цветы, как левкой, астры, настурция, бархотки, гвоздика китайская, гвоздика турецкая, полынок, хохляк...

Дмитрий Игнатьевич дарит красоту и радость людям. Он еще полон сил и энергии, его трудолюбивые и заботливые руки еще долго будут служить человеку.

В. ПАНЯГИН.



Москва. На учебу в сельскохозяйственную академию имени Тимирязева Римму Батракову направил коллектив племзавода «Пролетарий» Владимирской области, где она работала. Сейчас Римма — одна из лучших студенток 2-го курса зоотехнического факультета. Фото И. Савиновой.

Фотохроника ТАСС

ЗЕМНОЙ ПОКЛОН ВАМ, МЕДИКИ!

В приемную нашей редакции зашел житель города Шахунья, пенсионер Василий Михайлович Соколов. Вот что он рассказал:

Восемьдесят первый год пошел мне от роду. На свое здоровье не жаловался, хотя с раннего детства и до сих пор занимаюсь физическим трудом.

Но вот в первых числах февраля что-то занемог. Пришлось обратиться за помощью в наш медицинский пункт. Осмотрев меня, медицинская сестра сказала:

— Тебя, дедушка, нужно срочно показать врачу.

— Что это могло со мной случиться такое, что нужно срочно показаться врачу? — подумал я про себя.

Не успел еще я как следует поразмыслить о случившемся, как к медицинскому пункту подкатил автомобиль «скорая помощь».

— Пожалуйста, Василий Михайлович, на санитарные носилки, — предложили мне приехавшие санитары.

— Что вы, что вы! — говорю им. — Я сам как-нибудь сяду в машину.

Но, несмотря на мои возражения, они бережно положили меня на носилки, и в один миг я на «скорой помощи» был уже в пути.

В больнице встретили меня также приветливо. Врач, такой невысокий черноватый мужчина, определил, что у меня приступ аппендицита и предложил сделать операцию.

Сейчас, когда операционный стол и больничная койка позади, мое сердце вновь и вновь наполняется чувством благодарности людям в белых халатах. Ведь это они восста-

новили мое здоровье и дали мне возможность не только жить, но и трудиться в домашнем хозяйстве.

Земной поклон вам, медики!

ОТ РЕДАКЦИИ. Мы связались по телефону с главным врачом Шахунского района Василием Ивановичем Виноградовым и попросили прокомментировать случай, о котором нам поведал В. М. Соколов. — Операцию больному Соколову, — говорит В. И. Виноградов, — сделал 5 февраля 1964 года наш молодой, способный хирург Евгений Александрович Борисов.

Выдержав операцию в восьмидесятилетнем возрасте, даже такую несложную, как удаление червеобразного отростка, может не каждый человек. Причем в медицинской практике такие случаи встречаются не часто.

У Соколова же, как видно, исход операции вполне благополучный. А это говорит не только о крепком организме пациента. Здесь сказалось и умение хирурга.

ТАКОВА НАША НОРМА ПОВЕДЕНИЯ ЧАСЫ НАЙДЕНЫ

В ЯЧЕСЛАВ Смирнов и Павел Головкин, проживающие в деревне Января, являются учащимися второго класса школы № 1. Как-то, проходя по улице Пархоменко, они нашли на дороге часы. Ребята, не задумываясь, отнесли их в городской отдел милиции. Они поступили правильно, как настоящие октябрята. Так надо делать всегда.

Ф. Тыринов,
инспектор ГОМ.

**Зам. редактора
Г. П. ЧИСТЯКОВ.**

Бровкина Александра Васильевна, проживающая город Шахунья, улица Максима Горького, 37, возбуждает дело о разводе с Бровкиным Виктором Павловичем, проживающим город Шахунья, улица Пархоменко, дом 6, кв. 2. Дело слушается в Шахунском районсуде.

Хорошему делу — счастливый путь! ЗА БЕЗУПРЕЧНЫЙ ТРУД — ПОЧЕТНОЕ ЗВАНИЕ

Мартын Григорьевич Соколов, ветеран труда колхоза имени Ильича, один из организаторов сельхозартели, больше тридцати лет руководил различными отраслями колхозного производства. Несмотря на свой почтенный возраст, Мартын Григорьевич и сейчас продолжает работать скотником фермы крупного рогатого скота.

ПОЧТАЛЬОН

Любят жители села Тоншаево Лиду Фирстову. В каждом доме ждут ее с нетерпением. Лида работает почтальоном. Она аккуратно доставляет письма, газеты, журналы.

Особенно довольны ею старики-пенсионеры. Лида помогает им читать корреспонденцию, вместе с ними радуется хорошей вести, а иногда пишет за них ответ. Нередко в зимнюю пору почта доставляется в Тоншаево затемно. Но сельчане знают, что Лида придет к ним в любой час.

Лида Фирстова расскажет при необходимости, как оформить почтовый документ, как упаковать посылку, даст совет, какую лучше выписать газету. После рабочей смены усталая, но веселая возвращается она домой. Лида очень рада, что ее труд так необходим людям. Недаром говорят многие, что в сумке этого почтальона лежит счастье. Что ж, по-моему они правы.

В. Горячев.

Немало заслуг перед односельчанами и у телятницы Е. Индык, доярки А. Старченко, колхозников Д. Денисенко, И. Шевелева и М. Гриценко, работающих в родном колхозе со дня его основания.

Решением общего собрания колхозников первым ветеранам труда присвоено почетное звание «Заслуженный колхозник сельскохозяйственной артели имени Ильича» и в торжественной обстановке вручены об этом свидетельства.

По утвержденному положению, каждый колхозник, удостоенный за свой многолетний безупречный труд этого почетного звания, пользуется за счет общественного фонда бесплатно всеми коммунальными услугами, получает к основному дополнительно 10 дней отпуска ежегодно, путевки в санатории или дома отдыха.

По примеру колхоза имени Ильича почетное звание ветеранам труда учреждено и в других сельхозартелях Хорольского производственного управления.

(ТАСС)

г. Полтава.

ШЕФЫ — КОЛХОЗУ

90 колхозников сельхозартели «Дружба» собрались в Мало-Шировском клубе, чтобы послушать и посмотреть выступления самодеятельных артистов Шахунского комбината бытового обслуживания.

Перед началом концерта хлеборобы с интересом прослушали лекцию о начале революционной деятельности В. И. Ленина, которую прочитал секретарь парторганизации комбината И. Г. Некаев.

Члены артели тепло благодарили шефов за то, что для клубной библиотеки бытовиков подарили 200 книг.

Большое спасибо!
Р. ЛЕБЕДЕВА,
зав. клубом.

ПРИЧИНА? РАВНОДУШИЕ

Сколько горя, какой вред семье, окружающим приносит люди, злоупотребляющие спиртным. Они скандалят, совершают правонарушения, калечат детей. Вот один из примеров.

Два с половиной года за хулиганские выходки отбывал наказание житель деревни Большая Пижма Илья Соловьев. Но лишние свободы ничему не научило его. Вернувшись домой, он снова занялся пьянкой. В пьяном состоянии Соловьев становился зверем. Он систематически избивал жену и 12-летнего сына. Этот изверг в январе 1964 года ударил жену ножом.

Много пришлось перетерпеть т. Шапкиной и Васениной от

своих мужей Якова Шапкина и Сергея Васенина. Первый жил в колхозе «Организатор», а второй — в поселке Пижма. И тот и другой пропивали заработанные деньги до копейки. Обезумев, они доходили до животного состояния. Оскорбления, побои сыпались на головы их жен. Три раза работники милиции привлекали Васенина за мелкое хулиганство, но никаких выводов он не сделал.

Народный суд Шахунского района строго наказал всех троих. Они лишены свободы и будут искупать свою вину. Казалось бы, на этом можно закончить. Так сказать, приговоры оглашены, преступники наказаны.

Но нет! Ведь все эти хулиганы имели товарищей, трудились в коллективе. Соловьев работал на маслозаводе, Васенин — в Пижемском леспрохозе, а Шапкин — в колхозе. Разве не могли на них оказать положительное влияние устойчивые в моральном отношении рабочие и колхозники? Несомненно, могли. Но этого не случилось. Каждый твердил про себя: моя хата с краю...

Равнодушие и тут сыграло свою вредную роль. Вот почему не были предупреждены преступления.

А. СМОРНОВ,
зам. начальника Шахунского ГОМ.